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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η προστασία των ανηλίκων αποτελεί ζήτημα μείζονος σημασίας για την 
Ελληνική Αστυνομία και, ως εκ τούτου, έχει ενταχθεί στις βασικές προτεραιότητες του 
Υπουργείου και του Αρχηγείου. Ειδικότερα, κατ’ εφαρμογή του υλοποιούμενου Προγράμματος 
Αντεγκληματικής Πολιτικής και κατόπιν αξιοποίησης των συμπερασμάτων που προκύπτουν 
από τη στατιστική και εγκληματολογική ανάλυση των υφιστάμενων στοιχείων, οι Υπηρεσίες 
της Ελληνικής Αστυνομίας υλοποιούν ένα στοχευμένο πλέγμα γενικών και ειδικών μέτρων, 
προληπτικού και κατασταλτικού χαρακτήρα, με στόχο την ασφάλεια και προστασία των νέων, 
την αποφυγή της θυματοποίησής τους και την αποτροπή εμπλοκής τους, στις όποιες 
εγκληματικές δραστηριότητες. 

Σε κάθε περίπτωση δήλωσης εξαφάνισης ατόμου, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες 
προβαίνουν σε ένα σύνολο ενεργειών, όπως αυτές αποτυπώνονται με λεπτομέρεια και 
πληρότητα στο υπάρχον κανονιστικό πλαίσιο (π.δ. 141/1991 και 2/1985 Κανονιστική 
Διαταγή). 

Στην κατεύθυνση αυτή, με σκοπό τον καθολικό χειρισμό υποθέσεων εξαφάνισης 
ανηλίκων, με μέριμνα της αρμόδιας Διεύθυνσης του Αρχηγείου, καταρτίστηκε σχετικό 
εγχειρίδιο, που αφορά στις εξαφανίσεις ανηλίκων, είτε ένεκα εγκληματικών ενεργειών 
(αρπαγές, αρπαγές από γονέα μη κηδεμόνα), είτε εκουσίων, με εξαντλητική περιπτωσιολογία, 
περιέχον πλήρεις και λεπτομερείς οδηγίες - κατευθύνσεις περί των ενεργειών που οφείλει να 
εκδηλώνει το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, σε κάθε περίπτωση δήλωσης 
εξαφάνισης, το οποίο και προωθήθηκε προς τις αρμόδιες Υπηρεσίες. 

Πέραν αυτών, σας πληροφορούμε ότι έχει καταρτιστεί και εφαρμόζεται, στη χώρα 
μας, το Πρόγραμμα «AMBER ALERT HELLAS», με σκοπό την έγκαιρη και έγκυρη ειδοποίηση 
και ενημέρωση των πολιτών αναφορικά με περιστατικά εξαφάνισης - απαγωγής ανηλίκων. Η 
Μη Κυβερνητική  Οργάνωση  «Το Χαμόγελο του Παιδιού»   ανέλαβε   την   εγκατάσταση   και  
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υλοποίηση του παραπάνω Προγράμματος στην Ελλάδα και έχει οριστεί διαχειριστής του. Το 
εν λόγω Πρόγραμμα λειτουργεί μέσω της σύμπραξης Κρατικών και Ιδιωτικών Φορέων, όπως 
Υπουργείων, της Ελληνικής Αστυνομίας και άλλων Υπηρεσιών του Δημοσίου, Μ.Κ.Ο., Μέσων 
Μαζικής Ενημέρωσης, Φορέων παροχής υπηρεσιών διαδικτύου (ISP) και εταιρειών κινητής 
τηλεφωνίας.  

Τέλος, τονίζεται ότι σε όλες τις περιπτώσεις που αφορούν είτε υποθέσεις 
θυματοποίησης ανηλίκων είτε περιπτώσεις εξαφάνισης αυτών, οι αρμόδιες Υπηρεσίες 
εκδηλώνουν όλες τις ενέργειες αρμοδιότητάς τους (υπό τις εντολές των αρμόδιων 
εισαγγελικών Αρχών) με τη δέουσα ευαισθησία, διακριτικότητα και προσοχή ως προς την 
προστασία της προσωπικότητας και των στοιχείων των ανηλίκων, τηρουμένης πάντοτε της 
σχετικής εθνικής και ευρωπαϊκής νομοθεσίας, αλλά και της αρχής της μυστικότητας (άρθρο 
241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας) η οποία διέπει το σύνολο των διενεργούμενων στην 
προανακριτική έρευνα ενεργειών. 
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